4316 a) sin5v =
= 16sin°v-20 sin®v + 5sinv

b) cos5v =
=16 cos®v—20 cos®v + 5 cosv
Ledtrad:
Gér pa motsvarande sitt som
i foregdende uppgift

4317 2 cosnv

4319 a) r°(cos5v + isin5v) =
= 32(cos 180° + 1 sin180°)
b) r®=32 dvs r=2
5v = 180°+ n - 360°
dvs v=36°+n-72°
¢) z, = 2(cos36° + i sin36°)
7, = 2(cos108° + i sin 108°)
2, = 2(cos180° + i sin 180°)
2, = 2(c0s252° 4 isin 252°)
25 = 2(c0s324° + i sin 324°)
Ledtrad:
n rotter till en femte-
dsekvation.

d) Aln
s
ap.

4320a) z, =4
Z,=-2+ 243i
23 = ~2-24y3i
Ledtrad

SKITV DA

la leden i zﬁ'.'l'.:]l'
form. Vi far 1 64 och

0+n-360°

Skriv bada leden i polar
form. Vifar r' = 27 och

v=270°4+n- 360
4321 a) w = 271

b) De dvriga rotterna har
samma absolutbelopp som 2,
och argumenten 30° + 120°
respekrive 30° + 2-120°
Motivering:

Rotterna till ekvationen
23 =w &rhérnienregel-

bunden triangel med medel-

punkti origo.
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) 2, = 3(cos150° + i sin150°)
z5 = 3(cos270° + {sin270°)

d)

4322 z, = cosi—n +isin 3%

23=cosz+ i sin 28
4 4

za=cos%+/’sin@

na till ekve

ar horn i en kv

4323 a) z, = 2,2, = 2|,
23 =-2,2,=-21
b) z4 =16
Motivering
Fyra rotter ger att ekvationen
ar av fjarde i

2z, = 2 gerekvationen 2z

4324 a) Trerotter: n=0,1, 2
Z = cos(n Z—EJ + isin(n @J

3 .\ 3

b) Femrotter: n=0,1,2,3, 4

z=COs(£+n-EJ+
S5 5

+isin(5+n'2—nj
5 5

c) Fyrarotter: n=0,1,2,3

\
z=cos(5+ n-EJ+
\8 2

+isin[£+n~ﬂj
8 2
d) Sexrotter: n=0,1,2,3,4,5

z= 3[cos(n : T—EJ+ isin(n ED
\ 3 . 3

e) Fyrarotter: n=0,1,2,3
z= 2(cos[E +n- Ej +
4 2

+ isin(E +n ED
<4 2
f) Trerotter: n=20,1,2

3 T 21
=VY2(cos[=+n- 2|+
z \/_(‘603(6 n 3]

+isin(£+n-@J)
6 3

4325 a) 4 (cos90° + isin90°)
b) z, = 2(cos45° + i5in45°)
2, = 2(c0s225° + isin225°)
som ocksa kan skrivas
z = +2(cos45° + i sin45°)

C) Tlm )

ai

N
{5 Re_
= >
¥
: i
4326 z° = -1251
Losning:
Figuren visar att ekvationer
har tre l6sningar. Den ér alltsa
av tredje graden. En l6sr i
z, = 5(c0s90° + i 5in907).
2z = 125 (cos 270" + isin270%) =

= 125i

4327 a) Tva reella och tva icke-reella
b) En reell och fyra icke-reella
c) Enreell och dtta icke-reella
d) Tvd reella och 98 icke-reella

Ledtrad:

Endast rotter med argumen

tet 0° och 180° ar reella.
4328210 = -1

4329z, = 2 (cos30° + i 5in30°)
2z, =2 (c0s210° + i sin210°)

P
trad:

pa for-
n a + bi och skrivsedan om
bada leden

v forst hogerledet

i poldr form.

4330a) 17

V¢
vi

itionen har 17 komplexa

Ek
rotter, eftersom

- '«UI]D[!TL Xd

talen omfartar aven de reella

talen.

b) 4
Motivering:
RO

For k 5,6,7,8 liggerdei

andra kvadranten, 4 rotter

SVAR, LEDTRADAR OCH LOSNINGAR




4331z, ,= 5l /cos(g—oo +p @} +
\ n
+ isinf& +p- 360°%) dar
\n

p=0,1,2)...>n—1

g = 5¢iv?

u = 5eid2

4334 a) b) z = Se3w4

U = SeiSwA
4335 a) 2
Lésning:
cos—+isin—=e¢

b) 2e'®

) 3ettm2

d) V2 eiv4
4336 a) -1 b 1

1(1,43.
c) 7 Lz + 5 1]
= 0,025 + 0,043i

d)e(cos1 +isinl) =
~ 1,47 + 2,29i

4337 |z| =6
argz =m/3
Rez =3
Imz=3 \/5
Lésning:

" n
z=6-(cos= + isin- )—
3

:6(2A'-‘l) 'l v l
4338a) i =i%-i=-i
b) Trerottern =0, 1,2
z, = eiv?
7, = €76
2. = g/

4339 a) 2. g6 b) e In2+in/6
4340 a) 151815
b) -13841 287201
4341 a) exp(2 + 3mi) = e2* =
=2 ¢ = ¢2(cos (& 3m) +
+ isin (£ 3m) =
=e2(cos(n) +0) =—e?

SVAR, LEDTRADAR OCH LOSNINGAR

b) €XP(‘2—Z1NL') g =

= JJe-e” 4 =
T,.. T
KL ) =
\/;(cos4 zsm4)

A
JZ(\/EM\/E)—

e,
\[—2-(1 +1)

1l

l

Il

4342 a)

b z=102, (E+n 21:]

4343 a)

(cosv + isinv + cos (-v) +
o 1
+isin (-v)) = 3 (2cosv) =
=CcosvV
Ledtrad:
Kom ihag att
cos (-v) = cosv och
sin (-v) = -sinv
v —iv
- - 1
b) &5~ = = (cosv +
) 21 2i (
+1isiny-cos (-v) -
.. 1 ..
—isin (-v) = 5 (2isinv) =

=sinv

Historik: Euler — en produktiv
matematiker

1 Felet bestdr i att man antagit att

rotlagarna géller fér negativa tal.

2 Eulers formel ger
e =cosm+ isinw =
=-1+i0=-1 ochddrmedar
em+1=-14+1=0.

3 a) Sein/Z
b) Qe-in/6 = zeilln/é

0 16e7/3

4 Alm
/ N2

¢\ Re

ot

5 a) 66”‘”6
b) ze_m/s — Qemm
4 ‘4

6 a) e3(cosl +isinl) =~ 10,9 + 16,91
b) e|cos3-+ LSlﬂ—)—

1, 1.\ »
=6E‘J’§+J§1)“_1’92+1’92‘

7l

=e? (cosE + isinEJ =
\ 3 3

=e[;+z\[2—) (1 +iy3) =
=i
8 _el+e
a) cosi —
%
b) sini = ¢-—¢
) sini T
3 lni=i%
¢) Ini 12
d) it =~

Ledtrad:
a) och b) Utga frdn Euler

formel
o) Utgdfrinom 2 = Ini sd ar
e*=1i och z =i~
2
d) Utgd fran ' = 'l = ¢ %
4403 a) x==+5 d) x =+%+/50
b) x = £ 51 e)x=+12

) x=++50-i f) x=2%2i
4404 2) x = 4+3i

b)x;=1 x,=7
Q) x=5%2i
d)z=-2+5i
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